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هاشمی رفسنجانی و علی خامنه اي

اکبر گنجی

 حذف سازماندهی شده ی هاشمی رفسنجانی از رياست مجلس خبرگان رهبری توسط
 آيت ال علی خامنه اي،يک بار ديگر نگاه ها را به روابط اي%ن دو معط%%وف ک%%رد.در اي%%ن
 مقاله کوشش می شود تا ضمن گزارشی توصيفی از نگاه و رابطه ی هاشمی رفسنجانی

با علی خامنه اي،علل توجيه کننده ی اين نوع نگرش و تداوم آن بيان گردد. 

  به%%ترين راوی اي%%ن ارتب%%اط شخص%%ی غي%%ر از اک%%بر:۷۶يکم- نگاهی گذرا تا خرداد 
يک هفت%%ه مان%%ده ب%%ه انتخ%%اب رئي%%س مجل%%س خبرگ%%ان(هاشمی رفسنجانی نيست.او  

  خود را مجدداT در وبسايت اش منتشر ک%%رد. م%%ی۱۳۸۲)، اين سخنان سال ۱۲/۱۲/۸۹
 گويد:

 "ما از جوانی با هم بوديم. من پنج سال از ايش%%ان بزرگ%%تر هس%%تم. اولي%%ن ب%%ار در درس
 آيت ال داماد، همديگر را ديديم. بعد هم با هم سفری به کربل رفتيم. خيل%%ی ص%%ميمی
 شديم. از آن موقع به بعد غير از دوستي، محب%%ت، همک%%اری و اعتم%%اد نس%%بت ب%%ه ه%%م
 چيزی نداشتيم. من قبلT قوی تر از اين حرف را در نماز جمعه گفتم. شائبه ای ب%%ود ک%%ه
 ميان من و آيت ال خامنه ای اختلف است. در زم%%ان رياس%%ت جمهوری ايش%%ان، م%%ن در

 حاضرم کاغذ سفيد را امضا کن$$م و ايش$$ان ه$$ر چ$$هنم%%از جمع%%ه گفت%%م ک%%ه 
 . اينمی خواهند، بنويسند و از پيش تعهد می کنم که حرف ايشان را قبول دارم

 را تعارف نمی کردم. در همه ی مراحل کسی را بهتر از ايشان نمی  ديدم. ايش%%ان اواي%%ل
 انقلب در مشهد بودند و نمی خواستند به تهران بيايند. من اصرار کردم ک%%ه ايش%%ان ب%%ه
 تهران بيايند و در شورای انقلب باشند. بعد با توجه به آثار جسمی حادثه ی ترورش%%ان
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 می دانستمنمی خواستند رئيس جمهور شوند، من اصرار کردم که رئيس جمهور شوند. 
 . در مس%%ئله ی ره%%بري، ايش%%ان اص%%لT آم%%ادگی پ%%ذيرش آنکه بهتر از ايشان نداريم

  و دوستان ديگر ايشان را قانع کرد. هميشهاصرار منمسئوليت را بعد از امام نداشتند. 
 همين طور بود. همين الن اگرزمانی ايشان زير اين آس%%مان نباش%%ند، م%%ن خيل%%ی تنه%%ا
 هستم. يعنی انس، همکاری و رفاقت ما اين قدر بال است. طبع%%اT ايش%%ان ه%%م مث%%ل م%%ن

]. ۱عواطفی دارند"[

 روزنامه ی کيهان در همين مصاحبه به هاشمی می گويد که آيت ال خامنه ای گفت%%ه
 ". هاش%%می دراگر قرار است اتفاقی برای آقای هاشمی بيفتد، برای من بيفتداند "

پاسخ می گويد:

 "اين را آقای راشد يزدی گفتند. برای مراسم شهدا به ي%%زد رفت%%ه ب%%وديم و آق%%ای راش%%د
 مسئول بنياد شهيد آنجا بود. ايشان در خوش آمدش گفت که من ب%%ا گ%%وش خ%%ودم از
 آيت ال خامنه ای شنيدم که گفتند: "از خدا خواس%%تم ک%%ه اگ%%ر بن%%ا اس%%ت ب%%رای فلن%%ی
T(هاشمي) اتفاقی بيفتد، سراغ من بيايد". اين حرف را از ايشان نقل کردم. من هم واقع%%ا 
 در مورد ايشان اين گونه هستم. با شهيد باهنر و آيت ال خامنه ای اين گونه بودم. البت%%ه
 با ايشان يک مقدار بيشتر. چون در مبارزه به ايشان نزديک%تر ب%ودم. ه%ر دو، ب%ه خ%%اطر
 پرونده ای در قم فراری بوديم و به تهران آم%%ديم و خ%%انه ای را در خياب%%ان اي%%ران اج%%اره
 کرديم و با زن و بچه هايمان، ايشان در طبقه بال و من در طبقه پ%%ايين ب%%وديم. ب%%ه ه%%ر
 حال روابط ما روابطی صميمی و براساس اعتماد و آن هم ب%%رای خداس%%ت و هيچ  وق%%ت
 مسأله ی دنيايی بين ما مطرح نبوده و هنوز هم نيست. برای خدا با ه%%م رفي%%ق ب%%وديم.

 در دولت هم معمولF کاری بدون موافقت" است. اخوت فی الدوستی ما مصداق "
 . بنابراين طبيعی بود ايش%ان چني%ن اظه%اری بکنن%د. می ديدن%%د ک%هايشان نمی کردم

 می خواهم صحنه را خالی کنم، چنين قضاوتی کردند. من اين حرف را حرف دل ايشان
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می دانم و در آن هيچ مبالغه ای نمی بينم و من هم نسبت به ايشان اين ح%%الت را دارم"[
۲.[

آيت ال علی خامنه ای در خاطرات خود گفته است:

 ، روزى را كه امام در بستر بيمارى بودن%%د، فرام%%وش نمى كن%%م. ايش%%ان۱۳۶۵"بهار سال 
 دچار ناراحتى قلبى شده بودند و تقريباT ده، پانزده روزى در بستر بيمارى بودن%%د. در آن
 زمان من در تهران نبودم. آقاى حاج احمد آقا به من تلفن كردن%%د و گفتن%%د س%%ريعاT ب%%ه
 آن جا بياييد؛ فهميدم كه براى امام مسأله اى رخ داده است. آناT حركت ك%%ردم و پ%%س از
 چند ساعت طى مسير، خود را به تهران رساندم. اولين نفر از مسؤولن كشور بودم ك%%ه
 شايد حدود ده ساعت پ%%س از ب%%روز ح%%ادثه، ب%%الى س%%ر ايش%%ان حاض%%ر ش%%دم.روزه%%اى
 نگران كننده و سختى را گذرانديم. خدمت امام رفتم و هنگامى كه نزديك تخت ايش%%ان
 رسيدم، منقلب شدم و نتوانستم خودم را نگهدارم و گريه كردم. ايشان تلطف فرمودن%%د
 و با محبت نگاه كردند. بعد چند جمله گفتند كه چون كوتاه ب%%ود، ب%%ه ذهن%%م س%%پردم؛
 بيرون آمدم و آنها را نوشتم.در آن لحظاتی كه امام ن%%اراحتى قل%%بى پي%%دا ك%%رده بودن%%د،
 ايشان انتظار و آمادگى براى بروز احتمالى حادثه را داشتند، بنابراين مهم%%ترين حرف%%ى
 كه در ذهن ايشان بود، قاعدتاT مى بايد در آن لحظه ى حساس به م%%ا مى گفتن%%د. ايش%%ان

 قوى باشيد، احساس ضعف نكنيد، به خدا متكى باشيد، "اشدKاء عل$$ىفرمودند: "
 الكفTار رحماء بينهم" باشيد، و اگر با هم بوديد، هيچ ك$$س نمى توان$$د ب$$ه ش$$ما

 ". به نظر من، وصيت سى صفحه ای امام مى تواند در همين چند جمل%%هآسيبى برساند
].   ۳خلصه شود"[

  در زمان درگذشت آيت ال خمين%%ی ب%%ر س%%ر۱۳۶۸هاشمی هم گفته است که در سال 
 بالين وی رفته و او در آخرين لحظه ها دست هاشمی را گرفته و به او گفت%%ه اگ%%ر ت%%و و
 خامنه ای با هم باشيد،اين رژيم باقی  و پايدار می ماند. هاشمی م%%ی گوي%%د چن%%د م%%اه
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 پيش از آن هم به آنها گفته بود:"اگر شما با هم  خوب  باشيد بع%%د از من  نه  تنه%%ا خلئی 
 پيش  نمی آي%%د بلکه  انقلب  و اين  راهی  که  ش%%روع  ش%%ده  اس%%ت،  محکم ت%%ر و وس%%يع تر و

  سال اول رهبری علی خامنه ای که همزمان۸].هاشمی در  ۴مطمئن تر ادامه  می دهد"[
 با دوران رياست جمهوری او بود، دقيقاT همين خط را دنبال ک%%رد. او ن%%ه تنه%%ا هم%%ه ی
 وزرای خود را با نظر خامنه ای انتخاب کرد، بلکه رفته رفته حوزه ی سياست و فرهنگ
 و امنيت(وزير امور خارجه، وزير کشور، وزير اطلعات، وزي%%ر فرهن%%گ و آم%%وزش ع%%الي،
 وزير فرهنگ و ارشاد اسلمي) را به خامنه ای واگذار کرد.پي%%ش از اي%%ن ه%%م از او نق%%ل

 ". دردر دولت هم معمولF کاری بدون موافقت ايشان نمی ک$$ردمکرديم که گفت:"
 پايان دوران رياست جمهوری اعلم کرد که می خواهد در حوزه ی ره%%بری ي%%اور عل%%ی

خامنه ای باشد. می گويد:

 "من جايی هم گفتم که در حوزه رهبری و برای کمک به رهبری هرجايی ايش%%ان ني%%از
 داشته باشند، حضور خواهم داشت و هرجايی هم که لزم به دفاع از انقلب باشد، دفاع
 می کنم و هرجايی ضرورت پيدا کن%%د، کم%%ک می کن%%م. گ%%اهی ک%%ه بعض%%ی ها پيش%%نهاد

 رهبری هستند و جوهر ثابت م$$امی کردند که در مرکزيت نظام بيايم، می  گفتم که 
  و بقيه بايد به ايشان کمک کنيم. اين سياست من بود و بعد هم مص%%ممرهبری است

].۵بودم که همان سياست را ادامه بدهم"[

  خ%%ود۱۳۷۶ امواج اجتماعی که در دوم خرداد  :۷۶دوم- دوران پس از دوم خرداد 
 را علنی ساخت، فضای رسانه ای کشور را موقتاT گشود و صداهايی به گوش م%%ی رس%%يد

  مطبوع%%ات۱۳۷۹که مطلقا مطلوب علی خامنه ای نبود. به همين خاطر در اوائل سال 
 " قلمداد کرد و فرمان توقيف مطبوعات و بازداشت روزنامه نگ%%اران راپايگاه دشمنرا "

 صادر کرد.دهها روزنامه تعطيل و تعداد زيادی از روزنامه نگاران زندانی ش%%دند.هاش%%می
رفسنجانی با تأييد کامل موضع/نگرش خامنه ای به مطبوعات می گويد:
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 بعضی از مطبوع$$ات"اين تفسير همان تعبير مقام معظم رهبری است که فرمودن%%د: "
 يکی از حرفهای بسيار مهمی که آيت ال  خامنه ای زدن$$د". پايگاه دشمن شدند

 . رهبری درست روی نقطه حساسی که بايدو در عمل کم بها داده شد، همين است
 دست می گذاشتند، دست گذاشتند. به هر حال بيشتر خارجی ها به اين سوژه می  دادند
 و سوژه ای را که اينها مطرح می کردند، آنها به استناد حرفهای داخلی پرورش می دادند.
 آنها برای اين گونه کارها ماهر هستند. به هر حال جريانی اين گونه ب%%ود ک%%ه ض%%ربه های

].۶جدی در دنيا و داخل به حيثيت انقلب زدند"[

 افشای قتل های زنجيره ای در داخل و خارج از کشور، و ط%%رح قت%%ل ع%%ام زن%%دانيان در
  به حکم آيت ال خميني، برخی از مهمترين دستاوردهای مطبوعات در۱۳۶۷تابستان 

 آن دوران بود که آي%%ت ال خ%%امنه ای را ب%%ه ش%%دت عص%%بانی ک%%رد و ب%%ه مق%%ابله ی ب%%ا
 مطبوعات واداشت. اتفاقاT هاشمی هم  يکی از مواردی را که  ب%%ه عن%%وان ش%%اهد "پايگ%%اه

  اس%%ت. م%%ی۶۷دشمن" بودن مطبوعات مثال می زند، مورد اساسی قتل ع%%ام تابس%%تان 
گويد:

 سراغ بعضی از اعدامها رفتند که به نح$$وی"بعضی ها پا را بالتر از من گذاشتند و 
 . متاس%%%فانههم به امام منتسب کردند و خارجی ها هم اين را خيلی بزرگ کردند

].۷از حرفهای آقای منتظری هم سوء استفاده کردند"[

 هاشمی در اينجا چندين مدعا مطرح ساخته است. اولT:مدعی است که مطبوعات دوران
  را "ب%%ه نح%%وی ب%%ه ام%%ام منتس%%ب کردن%%د". منظ%%ور او۱۳۶۷اصلحات قتل عام تابستان 

 چيست؟ يعنی اين قتل عام به حکم آيت ال خمين%%ی نب%%ود و مطبوع%%ات آن را ب%%ه وی
 منتسب کردند؟ ثانياT:مدعی اس%%ت ک%%ه مطبوع%%ات از  مس%%تندات آي%%ت ال منتظ%%ری در
 خصوص اين قتل عام "سوء استفاده کردند".منظور او چيس%%ت؟ يعن%%ی مس%%تندات ط%%رح
 شده در خاطرات آيت ال منتظری در اين ب%اره ص%%ادق نيس%ت، ي%ا ط%رح آن ش%واهد و
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 قرائن از سوی مطبوعات "سو ء استفاده" تلقی می شود؟ ثالثاT:مدعی است که خارجی ها
 نيز اين کار مطبوعات را "خيلی بزرگ" کردند. اين م%%دعا ني%%ز ک%%اذب اس%%ت. قت%%ل ع%%ام

  در همان زمان از سوی آيت ال منتظری افشا شد و اتفاقاT آيت ال خمينی۶۷تابستان 
 به صراحت در نامه ی عزل آيت ال منتظري، طرح اي%%ن مس%%أله از س%%وی آن مرح%وم و
 بزرگ کردن آن توسط رسانه های غربی را ب%%ه عن%%وان يک%%ی از خي%%انت ه%%ای آي%%ت ال
 منتظری طرح می کند. منتها، آيت ال خمينی مدعی نمی شود که اص%%ل م%%اجرا دروغ

 " قلمداد م%%یمعدوداست، بلکه ميزان اعدام های را که با حکم خودش صورت گرفته، "
 ۱۳۶۶کند. يک نکته هم در خور تأمل بسيار است. خاطرات هاشمی رفسنجانی تا سال 

 Tسال از آن زمان م%%ی گ%%%ذرد،هنوز خ%اطرات س%ال۲۴انتشار يافته است.با اينکه تقريبا  
  است- منتشر نشده تا مردم از وق%%ايع پش%%ت۶۷ وي- که سال قتل عام تابستان ۱۳۶۷

صحنه ی اين ماجرا مطلع شوند.

 هاشمی در خصوص قتل های زنجيره ای در داخل و خارج نيز م%%دعی اس%%ت ک%%ه اي%%ن
 ترورها متعلق به دوران اصلحات است و در دوران رياست جمهوری او حتی يک نفر از
 مخالفان به قتل نرسيده است. می گويد:"بررسی کنيد و يکی را پيدا کني%%د و بياوري%%د و
 به من بگوئيد که اين فرد مشخصاT در زمانی ک%%ه ش%ما رئي%س جمه%ور بودي%%د ب%ه قت%ل

].۸"[هيچ کس نتوانست اين کار را بکند. تا به حال هم نياورده اندرسيده است. 

 علی خامنه ای از همان ابتدای کار موضوع "تهاجم فرهنگي" و شبيخون فرهنگي" غرب
 را مطرح ساخت تا در ذيل آن بتوان دگرانديشان را نابود کرد.بدين ترتيب، پ%%روژه قت%%ل

 دورانعام درمانی در دستور کار قرار گرفت.به همين دليل مدعای هاشمی کاذب است. 
 رياست جمهوری هاشمی رفسنجانی ب%%ا ت%%رور عب%%دالرحمن قاس%%ملو، عب%%دال ق%%ادری و

 /۴/۲رسول فاضل در اتريش آغاز شد. در دوران رياست جمه%%وری او ک%%اظم رج%%وی در 
 /۱۷/۵ ت%%رور ش%%دند. در ۲۹/۱/۱۳۷۰ در سويس ترور و عب%%دالرحمن برومن%%د در ۱۳۶۹
 ، بختيار در فرانسه سلخی شد.ترور صادق شرفکندی وچهار چن%%د ت%ن ديگ%%ر در۱۳۷۰
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 /۱۵/۵ در برلين رخ داد. فري%%دون فرخ%%زاد در ۲۶/۶/۱۳۷۱رستوان ميکونوس در تاريخ 
  در ش%%هر رم ايتالي%%ا۱۳۷۱/ ۲۴/۱۲ در شهر بن آلمان ومحمد حسين نق%%دی در ۱۳۷۱

  در کپنه%%اک دانم%%ارک کش%%تند.۱۳۷۳/ ۴/۳کشته شدند. عثمان محم%%د امين%%ی را در 
 وزارت اطلعات دهها تن ديگر را در دوران رياس%%ت جمه%%وری هاش%%می رفس%%نجانی در
خارج از کشور به قتل رساند. علی فلحيان وزي%%ر اطلع%%ات هاش%%می در هم%%ان دوران(

 "ما رد پای آنها [مخالفين نظام] را در خارج) در يک مصاحبه ی تلويزيونی گفت:۱۳۷۱
 نيز تعقيب می کنيم. ما آنها را تحت نظر داريم و سال گذشته موفق ش%%ديم ک%%ه ض%%ربه
 های سنگينی به اعضای برجسته آنه%%ا بزني%%م". روح ال حس%%ينيان درب%%اره ی تروره%%ای
 سعيد امامی در خارج از کشور گفت:"شايد صدها عمليات برون مرزي...خيل%%ی عملي%%ات

  در داخ%%ل کش%%ور ه%%م، دهه%%ا ت%%رور در دوران رياس%%تداشت و اعتقادش همي%%ن ب%%ود".
 جمهوری وی صورت گرفته که حتی روز و ساعت آن مش%%خص اس%%ت. وزارت اطلع%%ات

  ماه بع%%د وی را کش%%ت و اعلم۹ بازداشت کرد. ۱۳۷۲/ ۲۳/۱۲سعيدی سيرجانی را در 
  درگذشته است. در  هشتم آذر ماه در شرايط کاملT امني%%تی وی را۱۳۷۳/ ۵/۹کرد در 

  ب%%ه۱۳۷۳دفن کردند. دو کشيش مسيحي(ميکائيليان و ديباج) را در نيم%%ه ی تيرم%%اه 
  ب%%ه قت%%ل۱۳۷۳طرز فجيعی به قتل رساندند.شمس الدين اميرعليی را در م%%رداد م%%اه 

 رساندند.اين فهرست را می توان همين طور ادامه داد.آيا با اين فهرست بلند،حتی ي%%ک
 ترور هم در دوران وی صورت نگرفته است؟ همه ی اين جناي%%ات ب%%ه وس%%يله ی وزرات
 اطلعاتی که در رأس آن علی فلحيان ق%رار داش%ت، انج%%ام گرف%ت.هاش%%می درب%%اره ی

نسبت خود با علی فلحيان و کارهای او می گويد:

 مرا بی اطلع نگ$$ه"روابط من با آقای فلحيان اين گونه نبود که او هم خيلی بخواهد 
 . قبل از اين که ايشان وزير شود،در جنگ که بودم، دفتر ويژه ای داشتم و ايش%%اندارد

 بازرس ويژه ی من بود يا سمتی اين گونه در جنگ داشت. يک نيروی اطلعاتی ب%%ه آن
 معنا نبود. در وزارت هم کار می کرد. از اول هم در حزب و کاره%ای سياس%%ی ايش%%ان را
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  و بعد مراعاتشحالت تحميلی نداشت. خودم ايشان را انتخاب کردممی شناختم.
].۹را هم می کردم و مواظبش بودم"[

 هاشمی تقريباT همان نگاه خامنه ای به دوران اصلحات را ترويج می کرد/م%%ی کن%%د.ب%%ه
 عنوان نمونه ای ديگر، نظر او درباره ی مجلس شش%%م- خصوص%%اT اس%%تعفای نماين%%دگان

مجلس ششم- همان نظر خامنه ای بود و درباره ی آن می گفت:

 تريبون"يکصد و سی نفر از نمايندگان مجلس استعفا دادند و آن حرف ها را می زدند. 
]. ۱۰"[مجلس ما واقعاF داشت لجن پرانی می کرد

  تير لباس شخصی ها به کوی دانش%گاه حمل%ه و دانش%%جويان را ب%%ه ش%%دت۱۸وقتی در 
 مضروب کردند، دانشجويان هم در تظاهرات خود شعار "مرگ بر خامنه اي" س%%ر دادن%د.

 در نماز جمعه ی تهران در اين خصوص گفت:۷۸هاشمی در مرداد ماه 

 حرمت و قداست مقام معظم رهبرى] شكست ۷۸ تير ۱۸"از تلخى هاى اين حادثه [
  بود كه چنين حركتى ح%%تى در پي%%ش از انقلب و در رژي%%م ط%%اغوت ه%%م رخو وليت

 نداده بود...در فكر و انديشه ی آحاد و همه ی مردم، قداست رهبرى ب%%ه گ%ونه اى اس%%ت
 كه هيچ كس چنين اجازه يا گستاخى را به خود نمى داد، اما به هر حال اي%%ن قض%%يه ی

  در تاريخ و انقلب ما به ثب%%ت رس%%يد و ي%%ك اث%%ر تلخ%%ى درلكه ی ننگىتلخ به عنوان 
 ذائقه  ی مردم گذاشت چون همه  ی ما مى دانيم كه به چ%ه مق%ام و شخص%%يتى ت%وهين

شد".

  که دولت اصلحات کارش پايان م%%ی ي%%%افت،هاشمی ب%%ا مش%%ورت عل%%ی۱۳۸۴در سال 
 خامنه ای کانديدای رياست جمهوری شد.در آن انتخابات، هاشمی طی سه مصاحبه ی

 تمامی وزرای خود را باگوناگون اعلم کرد که اگر به رياست جمهوری برگزيده شود،
 . با اينکه اصلح طلبان ه%%م از هاش%%میموافقت علی خامنه ای انتخاب خواهد کرد
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 در دور دوم حمايت کردند،اما از انتخابات متقلبانه ی جمهوری اسلمی محمود احمدی
 نژاد برون آمد. دشمن مشترک،اصلح طلبان را به حمايت از هاشمی کش%%اند و پ%%س از
 آن اين سياست دنبال شد. اما هاشمي- و به تبع او اصلح طلبان- با تفکي%%ک احم%%دی
 نژاد از آيت ال خامنه اي، چنان جلوه می دادند/می دهن%%د ک%%ه محم%%ود احم%%دی ن%%ژاد
 مسئول همه ی مشکلت و مسائل است و نزاع ما با اوست. ما نگران آنيم ک%%ه احم%%دی

نژاد به رهبری صدمه وارد آورد و شأن مقام معظم رهبری را تنزل دهد.

 ۲۲در دوران انتخاب%%%ات سوم- دوران پس از انتخابات رياست جمه$$وری ده$$م: 
  و پس از آن، اصلح طلبان و چهره های شاخص جنب%%ش س%%بز ه%%ر چ%%ه در۸۸خرداد 

 توان داشتند برای هاشمی کردند. برخی تا آنجا پيش رفتند ک%%ه هاش%می را ب%ه عن%وان
  م%%اه بع%%د ه%%م در نق%%ش۲۰" مطرح کردن%%د و در ط%%ول رهبران جنبش سبزيکی از "

 مدافع/مبلغ تمام عيار او ظاهر شدند.اينان تمام جهد خ%%ود را مص%%روف آن س%%اختند ت%%ا
 هاشمی را فردی مخالف خامنه ای و در حال فعاليت عليه او نشان دهند.در اي%%ن راه ت%%ا
 جعل خبرهای "اختصاصي" پيش رفتن%%د، اخب%%اری ک%%ه ب%%ه ص%%راحت از س%%وی هاش%%می
 تکذيب شد.اما رفسنجانی در تمام اين مدت،همان نگاه گذشته را نسبت به علی خامنه
 ای دنبال و ترويج کرد/می کند.به عنوان نمونه به شواهد زير بنگريد که طی م%%اه ه%%ای

 ، وی به طور مداوم در ح%%ال دف%%اع جان%%انه از۸۸ خرداد ۲۲پس از انتخابات متقلبانه ی 
علی خامنه ای بود/هست:

 هاشمی رفسنجانی در ديدار با آيت ال سيستانی در خصوص اختلف نظر خ%%ود ب%%ا- ۱
علی خامنه ای می گويد که در همه ی موارد اصل بر تبعيت از رهبری است:

 "ما اختلف نداريم ، من و رهبری با هم خيلی خوب هستيم و هي%%چ مش%%کلی ن%%داريم .
 من از ايشانالبته گاهی اختلف نظرهائی پيش می آيد ولی هر جا نتوانيم حل کنيم 
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 . اينها مهم نيست چون مباحث فکری اس%%ت ، آنچ%%ه مه%%م اس%%ت اي%%نتبعيت می کنم
]. ۱۱"[در عمل ما متحد عمل می کنيم و به نظر رهبری عمل می شوداست که 

 هاشمی رفسنجانی در  س%%خنرانی ديگ%%ری در اوج حرکت اعتراضی پس از انتخابات- ۲
 حرکات خيابانی سبزها را رد کرد و به جای آن همه را به سخنان مقام معظ%%م ره%%بری

فرا خواند:

 در ح%%اكميت ق%%انون و پرهي%%ز از اعم%%الرجوع به سخنان اخير مقام معظم رهبری "
 خودسرانه و هم چنين كمك به ايشان توسط همه نيروهای سياسی و اصيل انقلب كه
 به اسلم، نظام و قانون پايبند هستند، می  تواند حل موضوع را به همراه داشته باش%%د و
 اقدامات نظير انجام مناظرات مستدل و اظهارات رسانه ای به جای برخوردهای خياب%%انی

]. ۱۲می  تواند اين مسير را هموار كند"[

  در ديدار با اعضای شورای مرکزی حزب اعتدال و توس%%عه، س%%رکوب ه%%ای ص%%ورت-۳
 گرفته به دستور خامنه ای را کار ديگران قلمداد کرد و وی را صالح ترين فرد برای حل

مشکلت به شمار آورد:

 "اقدامات خلف قانون و تندروی ها از سوی هر جناحی هيچ گاه مورد تاييد ايشان[عل%%ی
  را برای حلصالح ترين فردخامنه اي] نبوده و نخواهد بود. در شرايط فعلی اينجانب 

 مشكلت فعلی جمهوری اسلمی ايشان[رهبري]می  دان%%م و مطمئن هس%%تم ب%%ا كم%%ك
 مسائل موجود قاب%%ل ح%%ل وتدبير رهبری افراد معتدل از هر دو جناح موجود كشور با 

 فصل است و در صورت حل مشكلت ج%اري، دش%%منان خ%%ارجی و ض%%دانقلب م%ايوس
 ].۱۳خواهند شد"[

  آيت ال محمد يزدی به طور مداوم سخنان تندی علي%%ه هاش%%می۱۳۸۸طی سال - ۴
 رفسنجانی ايراد کرد.آخرين ته%اجم ي%زدی آکن%%ده ی از اه%انت و تحقي%ر ب%ود.هاش%می

 اکبر گنجی :  هاشمی و خامنه ای
www.nilgoon.org



11

 عصبانی شد و  گفت مهمترين دليل حمله های مکرر يزدی به وي، دفاع او "از ش%%خص
رهبري" است:

 اصل وليت فقيه محور جمهوری اسلمی است، اگر وليت و جايگ$$اه ره$$بری"
 . مهمترين دلي%%ل اي%%نآسيب ببيند نمی  توان آينده خوبی برای کشور متصور بود

 حملت[ يزدی به من]، مواضع اينجانب درباره ی لزوم رعايت حقوق مردم و همچني%%ن
 ].۱۴و پرهيز از افراط بر اساس عقيده و اعتقاد قلبی ام است"[دفاع از شخص رهبری 

 هاشمی رفسنجانی به عنوان رئيس مجلس خبرگان رهبری در نط%%ق افتت%%احيه آن- ۵
  دوباره در قامت دفاع از علی خامنه ای ظاهر شد و کوشيد ت%%ا وی۴/۱۲/۸۸مجلس در 

 را از سيبل تيرها قرار گرفتن نجات دهد. از سوی ديگر، مخالف%%ان را ساختارش%%کنان ب%%ه
 شمار آورد که با قانون اساسی و رهبری مشکل دارند، اما منتقدان کسانی هس%%تند ک%%ه

رهبری را بهترين محور وحدت می دانند:

 را محور ق%%رار دهن%%د و كس%%انی ك%%هوليت و رهبری "بايد اين قانون اساسي، اهل بيت، 
 اينها را قبول ندارند بحث ديگری دارند كه اكثريت نيستند. برای ما مهم است كه اي%%ن

 كاری نكنيم تيرهايی كه نبايد به سمت رهبریمجموعه را در صحنه نگه داريم و 
  و من بيش از هم%%ه م%%ی  دان%%مبه آن سمت رفته و ايشان سيبل شود، و نظام برود

 الن همرهبری می  خواهند صحنه خيلی داغ نشود و كسی آسيب نبيند...رهبری كه 
 مراقب هستند تا طغيان پيش نيايد و حرف های بی خ%%ودی زده نش%%ود. بي%%ن وف%%اداران

 ، مرز وجود داردبا قانون  اساسی يا رهبری مشكل دارندانقلب و ساختارشكنان كه 
 كه اين مرز جعلی نيست و نبايد اجازه دهيم مخدوش شود. تردي%%د ن%%دارم كس%%انی ك%%ه

 كسی رااصول قانون اساسی را قبول دارند می  خواهند اين مرز را رعايت كنند.  امروز 
  كه البت%%ه هم%%ه می  توانن%%دبهتر از رهبری نمی  شناسم كه محور اين وحدت باشد
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 موثر باشند واگر ايشان راه را بر عهده بگيرن%%دكه گرفته ان%%د از طري%%ق راهنم%%ايی ايش%%ان
].   ۱۵خبرگان كه نفوذ زيادی در مردم دارند می  توان حركت كرد"[

 ) بر سر مزار آيت ال خمينی خطاب ب%%ه نماين%%دگان مجل%%س۶/۱۲/۸۸  دو روز بعد(-۶
 خبرگان رهبري،به نيروهايی که در سال های اخير به خارج از کشور مهاجرت کرده اند
 تاخت و آنان را متهم کرد که در دست "دشمنان خارجی خيلی حرفه اي" قرار دارن%%د و
 به آنان مشاوره می دهند تا عليه امام اقدام کنند و با تکرار مشروطه روحانيت را ح%%ذف
 کنند. موج فتنه ی بزرگی عليه اسلم و انقلب و ولي%%ت فقي%%ه ب%%ه راه ان%%داخته ان%%د.در
 داخل هم دار و دسته ی احمدی نژاد به گونه ای عمل می کنن%%د ک%%ه تيره%%ا ب%%ه مق%%ام

رهبری اصابت کند:

 "دوباره به فكر افتاده اند كه امام را از ذهن ها حذف كنند...تاسف بيشتر اين است ك%%ه در
 داخل هم افراد ناآگاه، شايد با حسن نيت كمك می  كنند ك%%ه افك%%ار ام%%ام را مط%%رود و
 مخدوش كنند و كسانی كه در آن زمان حرفی برای گفتن نداش%%تند الن مي%%دان  داری
 می  كنند. نبايد بگذاريم داستان مشروطه دوباره در كشور تكرار ش%%ود، البت%%ه دش%%منان
 خارجی خيلی حرفه ای عمل می  كنند و بعضی حرف هايی كه می  زنند نشان می  ده%%د
 كه از كارشناسان كاركشته ای استفاده می  كنند كه عمدتا از ايران به خارج رفته ان%%د ي%%ا
 فرار كردند و از تيپ های فرهنگی   ، سياس%%ي،  اطلع%%اتی و نظ%%امی بودن%%د ك%%ه ب%%ا اي%ران
 آشنايی و ارتباط دارند و مسائل را تحليل می  كنن%%د. م%%وج فتن%%ه بزرگ%%ی علي%%ه انقلب،
 اسلم وليت و تقدس روحانيت شروع شده. اسلم، تشيع، امام زمان و وليت سرمايه ی

 را در راس كش%%ورمقام ره$$بری ماست و اصالت با آنهاست...خوشبختانه كسی مانن%%د 
 داريم كه تفسير امام را بيشتر از همه می  داند و آن را بيان می  كند، اما متاسفانه اف%%راد
 ناآگاه به جای اين كه مسووليت كارهای خودشان را بپذيرند به گونه ای رفتار می  كنند

  و ب%%ا ج%%ا خ%%الی دادن وهمه ی مسووليت ها را به عهده ی آقا م$$ی  اندازن$$دكه 
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 حرف های نامربوط ، باعث می  شوند تركش كارهايی را ك%%ه م%%ردم از آنه%%ا قب%%ول نم%%ی
]. ۱۶ كنند، به آن طرف (رهبري) برود"[

 هاش%%می رفس%%نجانی در دي%%دار ب%%ا جمع%%ی از ائم%%ه ی جم%%اعت مس%%اجد ته%%ران(-۷
) خطاب به آنان گفت:۱۲/۱۲/۸۸

 .تنها در قدرت رهبری اس$$تعبور از شرايط فعلی کشور و حل مسائل پيش آمده  "
 بدون نقش آفرينی ايشان و همچنين حمايت همه افراد و گروههای داخل%%ی نمی  ت%%وان
 به حل مسائل اميدوار بود... خطر اين است که امروز عده ای با ادعای حمايت از اس%%لم،

].۱۷انقلب و دفاع از نظام در حال توطئه بر ضد جمهوری اسلمی هستند"[

  هاشمی رفسنجانی در سخنرانی افتتاحيه ی اجلس مجل%%س خبرگ%%ان ره%%بری در-۸
  دوباره وليت فقيه را محور حمله ی دشمنان خارجی قلمداد ک%%رد. اف%%زود۲۳/۶/۱۳۸۹

که رهبری مقام مقدسی است و بايد مصون از حملت قرار گيرد:

 "دشمنان از طرف ديگر به دنبال وليت هستند...دشمنان قصد دارند س%%رمايه های م%%ا را
 مخدوش كنند و اگر موفق شوند روحانيت و مراجع و وليت را از چشم مردم بيندازن%%د
 و بی  اعتبار كنند ما از ريشه دچار مشكل می  شويم و آنها می  خواهند اين كار را بكنند
 و از اصل اسلم شروع كرده و البته به سراغ انقلب، امام و روحانيت خواهند رفت...آنه%%ا
 كه تلش می  كنند همه مسائل را متوجه رهبری كنن%%د و مركزي%%ت نظ%%ام را مخ%%دوش
 كنند چه هدفی دارند؟ چرا آدم هايی هستند كه به اسم ذوب در وليت، هم%%ه كاره%%ای
 ديگری كه در كشور انجام می  شود را به پای رهبری بگذارند؟ در حالی ك%%ه مس%%ووليت
 هركس در قانون مشخص است و نبايد هر كاری بشود و بعد القا كنيم به ن%%ام ره%%بري؛

  و در محل نظارت عمومی به اوضاع حضور دارن%%درهبری مقام مقدسی استچرا كه 
].۱۸و در اموری كه لزم است دخالت می  كنند"[
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  در ديدار با جمعی از روحانيون سخن مک%%رر۱۳۸۹/ ۲۲/۱۰هاشمی رفسنجانی در - ۹
  ماه گذشته ی خود را تکرار کرد. علی خامنه ای نه تنها عامل وحدت بخش اس%%ت،۲۰

بلکه در موارد اختلفی هم بايد از او تبعيت کرد:

 "اصل وليت فقيه در جمهوری اسلمی ايران عاملی وحدت بخش است و حمله به اي%%ن
 جايگاه و همچنين دفاعياتی كه مبنای آن دين اسلم و عقل و منطق نيست، هر دو ب%%ا

 ديدگاه اينجانب ب$$ا ره$$بری در كلي$ات تف$اوتی ب$$ا .يك هدف صورت می  پذيرد
  و طبيعی است كه در اجرا ميان افراد اختلف ديدگاه وج%%ود دارد و دريكديگر ندارد

].۱۹"[خود را ملزم به تبعيت از دستورات ايشان می  دانمهمين زمينه نيز 

  پس از يک سال عدم حرکت خياباني، مي%%ر حس%%ين موس%%وی و مه%%دی کروب%%ی از-۱۰
  بهمن با حضور خود ميدان امام حسين تا آزادی۲۵سبزها دعوت به عمل آوردند تا در 

 را سبز کنند.پس از حضور سبزها که دو شهيد هم به همراه داش%%ت،در روز بع%%د، هم%%ه
 زمامداران جمهوری اسلمی آن مراسم را به شدت محکوم کردن%%د و موس%%وی و کروب%%ی
 هم در منازل خود زندانی شدند. هاشمی رفسنجانی آن برن%%امه را ب%%ه عن%%وان تظ%%اهرات

" اعلم کرد.اين ضربه ای بد به موسوي/کروبي/سبزها بود.حرامفاقد مجوز "

  هاشمی هيأت رئيسه ی مجلس خبرگان را به دفتر خود۸۹ بهمن ۲۷صبح همان روز 
 در مجمع تشخيص مصلحت نظام دعوت کرد و پس از تب%%ادل نظ%%%ر،اطلعيه ی ش%%ديد

  بهمن و موسوی و کروبی صادر کردند.در بخش%%ی از اي%%ن بي%%انيه۲۵الحنی عليه مراسم 
 بهمن و رهبران جنبش سبز آمده است:۲۵درباره ی تظاهرات 

 "متأسفانه فتنه گران با اعلم دروغين حمايت از مردم تونس و مصر، تلش كردند تا اين
 خيزش بزرگ را تحت الشعاع قرار داده و آن را از نقطه كانونی جهان خ%%ارج ك%%رده و ب%%ا
 اغتشاش آمريكايی صهيونيستی و ضدانقلبي، فضای نفس كشی ب%%رای اس%%تكبار فراه%%م
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 آوردند، گرچه بحمدال مورد اقبال مردم ق%%رار نگرفتن%%د و ب%ا بی اعتن%%ايی م%%ردم م%واجه
 خود راهويت ننگين ضداسلمی شدند. ليكن اين عده ی قليل با اهانت به مقدسات، 

 جريان بهمن بار ديگر به وض%%وح نش%%ان داد ك%%ه س%%خن از ۲۵نشان دادند.اغتشاشات 
  است، بر اي%%ن اس%%اس مرزبن%%دی ش%%فاف ص%%فوف و اعلم ج%%دايیانقلب و ضدانقلب

 جريان انقلب از ضدانقلب يك تكليف شرعي، سياسی و انقلبی است، مجلس خبرگان
 سران فتنه ك$$هرهبری ضمن محكوم كردن اين اغتشاشات و آفرينندگان آن يعن%%%ی 

 ، ام%%ت بزرگوارم%%ان رابهترين خدمات را به آمريكا و رژيم صهيونيستی نمودن$$د
 همچنان دعوت به پاسداری از نظام مقدس اسلمي، هوشياري، وحدت و تبعيت از مقام

].۲۰معظم رهبری مدظله العالی می  نمايد"[

 "هويت ننگين ضد اس$$لميحرکتی که به دعوت موسوي/کروبی شکل گرفت،دارای "
 بهترين خدمات را به آمريکا و رژي$$مقلمداد شد و گفته ش%%د ک%%ه س%%ران فتن%%ه "

 ".اين ضربه ی مهلک به رهبران زندانی شده ی سبز کافی نب%%ود،صهيونيستی نمودند
 سران موتلفه به ديدار هاشمی رفتند و وی قول داد که در جلس%%ه ی ش%%نبه ی مجم%%ع

تشخيص مصلحت نظام دوباره در محکوميت جنبش سبز سخن بگويد.

   مجمع تشخيص مصلحت نظام،۷/۱۲/۸۹- هاشمی رفسنجانی در جلسه ی مورخ  ۱۱
  بهمن موسوي/کروبی ساخت. اين بار فاعلن و۲۵حمله ی شديدتری را متوجه حرکت 

 " خوان%%%%د و آن%%%%ان را ب%%%%ه حرک%%%%ت ه%%%%ایمعان$$$دع%%%%املن آن حرک%%%%ت را "
 ضدانقلبي/کودتايي/تروريستي/جاسوسی سال ه%%ای گذش%%ته علي%%ه جمه%%وری اس%%لمی

" ی با آنان روشن است. می گويد:تکليف" نظام برای "مقابلهمتصل کرد که "

 "افراد يا گروههايی در کشور که از اول پيروزی انقلب اسلمی با اصل انقلب، جمهوری
 اسلمي، قانون اساسی و اصل وليت فقي%%ه زاوي%%ه داش%%تند و ب%%ا توطئه ه%%ا و ترفن%%دهای
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 گوناگون، اعم از کودتا، جاسوسي، ترور و توسل به راههای ديگر، سعی در مقابله با نظام
 جمهوری اسلمی ايران را داشته و دارند. تکليف نظام اسلمی و مردم برای مقابله ی با

  که ممکن است هنوز هم عوامل اندک آنه%%ا ب%%ا اعلمافراد و گروههای معانداين گونه 
 نمونه یمواضع و شعارهای تند و تخريبی در پی تضعيف نظام باشند روشن است که 

 ...حول مح%%ور ولي%%ت فقي%%ه، بحران ه%%ا را بهمن ماه به روشنی اتفاق افتاد۲۵آن در 
 پشت سر گذاشتيم...هيچ محور ديگری نمی توان%%د ج%%ايگزين اس%%لم و ق%%انون اساس%%ی و
 وليت در شرايط فعلی برای کشور شود...افراطی گری در تضعيف وليت و دين و ناديده

 .]۲۱گرفتن نقش مردم بسيار خطرناک است"[

 برخی از مدافعان/مبلغان هاشمی که کوششان برای يکی از رهبران جنبش سبز نش%%ان
 دادن وی ب%%ه وس%%يله ی خ%%ود او ب%%ه شکس%%ت کش%%انده ش%%%%د،دوباره در ادع%%ايی
 ايدئولوژيک/کاذب گفته اند که هاشمی سخنی عليه جنبش سبز بيان نکرده اس%%ت.اگ%%ر

معاند و ضد انقلبی خواندن محکوميت نيست، پس محکوميت چيست؟ 

 آن همه حمايت مير حسين موس%%وي، س%%ايت کلم%%ه و س%%بزها از هاش%%می رفس%%نجاني،
 نتيجه بخش نبود. هاشمی برنامه ی خاص خود را داش%%ت و دارد.آن برن%%امه، برن%%امه ی
 موسوي/کروبي/سبزها نبود و نيست.نزديکترين همفکر هاشمي،يعنی حسن روحاني،نيز

  بهمن به شدت بدان تاخت. وی در نطق پيش از دستور مجلس خبرگ%%ان۲۵در فردای 
 اق$$دام بهمن را به عنوان "۲۵ مجدداT ضروری ديد که  برنامه ی ۱۷/۱۲/۸۹رهبری در 
 اقدامی خطرناك و حساب شده برای سوء استفاده ی دش$$منان" که "فتنه گران

"؛ اعلم نماي%%د"[بود كه توسط رهبری معظم و با حضور حماسی مردم خنثی شد
۲۲.[
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هاش%%می رفس%%نجانی ي%%ک هفت%%ه مان%%ده ب%%ه انتخ%%اب رئي%%س مجل%%س خبرگ%%ان(- ۱۲
 صريح ترين دف$$اع)، بخش های ديگری از سخنرانی خود را تحت عنوان:"۱۲/۱۲/۸۹

 ")۱۳۸۸از جايگاه رهبری که فقط رئيس مجلس خبرگان رهبری گفت(آذر ماه 
 ، سال اوج فعاليت جنبش سبز عليه عل%%ی خ%%امنه۸۸در وبسايت خود منتشر کرد. سال 
 " او به صريح ترين نحو ممکن در آن ش%%رايط ازفقطای است.هاشمی مدعی است که:، "

رهبری دفاع کرده است.بخش های ناظر به دفاع از خامنه ای به قرار زيرند:

 "مشکل ديگری که من غصه می خورم اين است که آنچه ک%%ه ام%%روز دول%%ت و بعض%%ی از
 نيروهای امنيتی می کنند و بعضی از مبل�غين خام حرفهای نابجايی می زنند، همه را ب%%ه
 حساب رهبری می گذارند. الن کار به جايی رسيده که رئيس دولت آن هم در خارج از
 کشور و به خبرنگاران خارجی می گويد: "هيچ کس در ايران به خاطر من زندانی نيست!
 " سپاه می گويد: "ما که از خود ايده ای نداريم، فقط فرمان می بريم! ".پس اين وسط چه
 کسی است؟ زندانی برای چه کسی در زندان است؟ دولت که می گويد من نيستم. حت�ی
 می گويد: من نامه می نويسم که زندانيان را آزاد کنيد. سپاه که می گويد: ما فقط فرمان
 می بريم. راست هم می گويد. چون نظامی های ما فرمانبرند. منتها فرمان را ب%%ه گ%%ونه ای
 که خودشان می خواهند، می برند و نه آن گونه که ره%%بری و فرمان%%ده می خواهن%%د.فک%%ر

 بس$$ياریمی کنم يکی از ضررهای عمده ای که در شرايط فعلی می کنيم، اين است که 
 از مسائلی که رهبری از آنها بيزار است، به اسم ايشان نوشته می شود. من ک$$ه

 . هروقت که باهم نشسته بوديم و خبرايشان را بهتر و بيشتر از ديگران می شناسم
 می رسيد که فلنی را زندانی کردند، می گفتند: اگر مأمورين ما يک روز در زندان بودند،
 اين گونه افراد را زندانی نمی کردند. منتها ايشان که نمی توانند در هر موضوعی دخ%%الت

 رهبری هم به عنوان پدرکنند. مأمورين کارها و وظايف ذاتی خودشان را می کنند... 
 جامعه، بالی سر همه هستند. حقيقتاF روحيه رهبری اين گونه است. من پيش
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  سال است که همديگر را می شناسيم. دليلی ندارد که۶۰شما شهادت می دهم. 
 . منتها شرايط به گونه ای می ش%%ود ک%%هبه شما خلف بگويم. ايشان اين گونه است

 ايشان خطر را می بيند و احس%%اس ن%%اامنی می کن%%د، س%%خنی می گوي%%د و هم%%ان ح%%رف
].۲۳مستمسک انسان های تندرو می شود که به گونه ای ديگر عمل می کنند"[

  کوشش های هاشمی نتيجه بخش نبود و علی خامنه ای ب%%ا س%%ازماندهی اعض%%ای-۱۳
 خبرگان، وی  را مجبور کرد تا از کانديداتوری مجدد صرف نظر کند. اما هاشمی که به

  ني%%ز  در مق%%ام۱۷/۱۲/۸۹آينده می نگرد، در آخرين نطق رياست مجلس خبرگ%%ان در 
دفاع تمام قد از خامنه ای ظاهر شد:

 "وليت فقيه آن ركن اصلی ب%%ود ك%%ه ام%%ام آن را ب%%ا مرجعي%%ت و ب%%ا آن عظم%%ت ايج%%اد
 .يك مش%%كلی ك%%ه ممك%%ن اس%%تمردم در اصل با وليت فقيه مشكلی ندارندكردند.

 متأسفانه خيلی از اف$$راد وپيش بيايد و من نمی توانم خدمت شما عرض نكنم ك%%%ه 
 . هر كاری كه می كنند ب%%ه نح%%وینهادها از رهبري، زيادی خرج و هزينه می كنند

 متكی می كنند به رهبری ولو اشتباه و خلف كرده باشند...رهبری همان مقامی ك%%ه در
 اسلم و قانون اساسی درنظر گرفته شده، پدر همه هستند خيلی ها دلش%%ان می خواه%%د
 رهبری را در يك جريان ولو كوچك محبوس كنند. ممكن است آنها سود ببرند اش%%تباه
 اساسی ما اين است كه در آينده ضرر می كنيم. هم به خودشان ضرر می رس%%انند و ه%%م

 رهبری متعلق به همه مردم است و ما از اين جهت الحمدل دستمانبه ديگران، 
 و اگر امروز هم اميدی باشد كه دستی از آستين در بياورد و وح$$دتی پر است

 .اين جمع می تواند كم%%كجدKی در جامعه ايجاد كند باز هم آن مقام رهبری است
 كند، ولی رهبری می توانند مسائل را ح%%ل كن%%د…م%%ا ب%%ه عن%%وان خبرگ%%ان مهم%%ترين

 نبايد چيزهايی كه ب$$ه پ$$ای ره$$بریوظايفمان حفظ وليت و شرايط وليت است. 
 . خود ايش%%ان هوش%%يارند و م%%واظب هس%%تند و نص%%يحتنوشته می شود، نوشته شود
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 می كنند ولی چند روز ديگر نصايح ايشان شكسته می شود. يك چيزهای ديگری پي%%ش
 ما در خبرگان بايد مواظب باشيم نگذاريم عمود خيمه آسيب ببين$$د.می آيد و 

 لذا همه موظفيم و باي$$د. عمود كه شسكته شد ديگر كاری نمی توان انجام داد
].۲۴"[واقعاF از اين محوريت حفاظت كنيم

 اين پايان کار نيست و نخواهد بود.نزاع برسر منابع کمياب قدرت/ثروت/معرفت/منزل%%ت
 همچنان ادامه خواهد داشت. در هر صورت،اقدام يکسويه ی هاشمی در دفاع و تبعي%%ت

از خامنه ای و گردن نهادن به فرايند حذف، نيازمند توضيح/تبيين است.

 چرا هاشمی چني%%ن نس%%بتی ب%%اچهارم- نتيجه: تبيين روابط هاشمی و خامنه اي: 
 علی خامنه ای دارد؟چرا اين نوع رابطه ی يک سويه را تداوم می بخشد؟ حدس/گم%%ان

ما احتمالت زير را مطرح می سازد:

 هاشمی يکی از ارکان رژيم جمهوری اسلمی است. او در تمام زندگی اش مبارز- ۱-۴
 کرد تا نظامی اسلمی در ايران مستقر شود. وقتی انقلب پيروز شد،از همان ابتدا، يکی
 از ارکان اصلی اين نظام بود. او نمی تواند ک%%اری کن%%د ک%%ه ب%%ه اي%%ن نظ%%ام آس%%يبی وارد

 "نظام سلطانی فقيه سالرآيد.اساس اين نظام اصل وليت فقيه است.به تعبير ديگر،"
 است. ولی فقيه کنونی را هم او بر سر کار آورده است. چگونه می تواند اقدامی ص%%ورت
 دهد که منجر به قتل فرزندش(نظام) خواهد شد؟ گذشته ی هاش%می و نظ%ام و انقلب

يکی است.

  علی خامنه ای و هاشمی رفسنجانی بارها گفته اند که آيت ال خمينی به آنه%%ا-۲-۴
 گفته بود اگر شما با هم وحدت داشته باشيد، اين نظام دوام خواه%%د آورد. هاش%%می ب%%ر
 اين افزوده است که آيت ال خمينی در ساعات آخر زندگی به او گفته اس%%ت اگ%ر ت%و و
 خامنه ای با هم باشيد، اين نظام باقی خواهد ماند. آيا هاشمی می تواند آخرين وصايای
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 هاش%می رفس%%نجانی در تن%دترين اق%%داممراد خود را ناديده گرفته و آن را نقض کن%%د؟ 
  به رهبری عليه احمدی نژاد، دوباره به نسبت خود و علی۱۲/۳/۸۸خود، در نامه مورخ 

 خامنه ای و نظام اشاره کرده و می گويد فقط من و تو مانده ايم و من همچنان دوست
و هم سنگر و همراه امروز و فردای شما خواهم بود:

 "معتقدم جناب عالی بخوبی می دانيد که اينجانب و بسياری از بزرگان تأثيرگ%%ذار انقلب
 و حتی خود جناب عالی از دوران مبارزه و س%%الهای اول انقلب و در تع%%دادی از مق%%اطع
 مورد تهاجم افراد لابالی و ضدانقلب بوده ايم و هميشه صبورانه تهمت ها و اهانت ه%%ا را
 پشت سر گذاشته ايم و در دور جديد تهمت ها و هجمه ها هم از حدود پنج س%%ال پي%%ش
 تاکنون دندان روی جگر دارم و بخاطر خداوند و مصالح انقلب و کشور اندوه خويش را
 مکتوم می د ارم و از اين جهت هم مورد گلي%%ه بس%%ياری از دلس%%وزان اس%%لم و انقلب و
 بستگانم قرار می گيرم ومهم اين است که اينبار اين تهمت ها توس%%ط رئي%%س جمه%%ور و
 در رسانه ملی مطرح شده است...من ادام%%ه وض%%ع موج%%ود را ب%%ه ص%%لح نظ%%ام و کش%%ور
 نمی دانم و خود جناب عالی هم از اين نظر من مطلعيد و دليل آن را هم می دانيد. ولی
 اين نظر را رسانه  ای نکرده ام...رهبری معظم انقلب؛اکنون که امام راحل آن پير فرزانه و
 حل�ال مشکلت و ملجاء همه و يار صبور و ديرين%%ه ه%%ر دوی م%%ا آيت ال ش%%هيد مظل%%وم
 دکتر بهشتی و بسياری از همسنگران قديم که يا به فيض عظمای شهادت رسيدند و يا

  و مع%%دودی ازشما مانده اي$$د و م$$نبه ديار باقی شتافتند ؛ در بين ما حضور ندارند، 
].۲۵ياران و همفکران قديم...دوست، همراه، و هم سنگر ديروز، امروز و فردايتان"[

 نمی توان$$د با علی خامنه ای درگير شود، ام%%ا او بخواهد فرض کنيم هاشمی -۳-۴
 درگير شود.چرا؟ برای اينکه مطابق تحليل هاشمي، هرگونه نزاعی با نظام قطع%%اT منج%%ر
 به شکست می شود. به نظر او،"نظام سلطانی فقيه سالر" در ب%%دترين ش%%رايط ق%%ادر ب%%ه
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  درصد آنان حاضر به "فداکاري" در راه نظام۲۰بسيج ميليون ها انسان است که حداقل 
اند.می گويد:

  درصد مردم را به طور فعال به نفع خودش در ص%%حنه نگ%%ه دارد ت%%ا۲۰"نظام می تواند 
  و ابزار قانونی هم در دستش است و گلوگاه ها را دارد.بنابراين می تواندفداکاری کنند

 نظام مستقری باشد...هر نظامی يک مقداری مخالف دارد. در نظام ما هم همين ط%%ور و
 مخالفين بيشتر ه%%م هس%تند و از اول ه%%م بودن%د. بن%ابراين از نظ%ر م%ن نظ%ام مس%تقر

 نظام وقتی که احساس خطر کند، کار خودش را می کند.چون به ان$$دازهاست...
 ...اب%%زاری در دس%%ت حک%%ومت اس%%ت و اگ%%ری کافی می تواند خيابان ها را پر کند

 بخواهند شورش کنند،برخورد می کند. به علوه مردم طرفدار نظ%%ام ه%%م ب%%ه ان%%دازه ی
].۲۶کافی برخورد می کنند"[

  دوباره همين سخنان را در مصاحبه ی با روزن%%امه ی جمه%%وری۲۰/۱۱/۸۹هاشمی در 
 . همي%%%ن راما الن آلترناتيوی برای وضع موجود نداريم"اسلمی بيان کرد و گفت 

 او چگ%%ونه].۲۷بايد حفظ بكنيم. با اصلحات. با ترميم هايی كه لزم است انجام بدهيم"[
 می تواند با علی خامنه ای درگير شود، وقتی چنين فکر م%%ی کن%%د ک%%ه ن%ه آلترن%اتيوی
 وجود دارد،نه آلترناتيوهای موجود مقب%%ول اوس%%ت،نه کم%ترين امک%%انی ب%رای پي%روزی

مدعيان آلترناتيوی وجود دارد؟

  ممکن است هاشمی واقعاT دارای روابط قلبي/عاشقانه با خامنه ای باشد و نه تنها-۴-۴
 از سر تکليف شرعي(تبعيت از ولی فقيه)، بلکه از سر ارادت و  ترجيح دوس%%ت، خ%%ود را

 گفت:۸۸ملزم به پيروی و دفاع از او بداند.هاشمی در بهمن ماه 

 "معمولT نيروها در مبارزه خيلی صميمی می شوند. از آن سال[دهه ی چهل] تقريب%%اT در
 تمام مسائل مشترک بوديم. در مشورتها خيلی به اشتراک نظر می  رسيديم و در بعضی
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 مواضع اختلف کمی داشتيم...عده ای در داخل به اختلفاتي[بي%%ن م%%ن و آق%%ای خ%%امنه
 اي]که هيچ وقت نبوده و نيست، دامن می  زنند و خارجی ه%%ا ه%%م ک%%ه دنب%%ال خ%%وراک
 تبليغاتی می گردند، لقمه های چرب و نرمی پي%%دا می کنن%%د...چ%%را باي%%د ب%%ا ه%%م اختلف
 داشته باشيم؟ همين الن هر دو هفته يک بار با هم می نشينيم و درباره ی همه مسائل
 کشور بحث می کنيم. جلساتی است که چون ضبط نمی شود، هيچ محدوديتی در بي%%ان
 مسائل نداريم...هر دوی ما انقلب اسلمی را بيشتر از جان خويش دوس%%ت می داري%%م و

].۲۸آن سفارش امام را در گوش جان خويش طنين انداز می بينيم"[

 روايت/احتمال ديگر اين است که هاشمی ديگر هيچ دلبستگی به عل%%ی خ%%امنه- ۵-۴
 ای و مريدانش ندارد. اما به گونه ای بازی می کند که از ساختار سياسی حذف نشود تا
 اگر علی خامنه ای مرد يا حادثه ای برايش پيش آمد، او بتواند نقش تعيي%%ن کنن%%ده ی
 خود را در تعيين سمت و سوی حوادث ايفا نمايد.شايد در آن شرايط بحران%%ي، هم%%ه از

 " را در وی بيايند. در اين چ%%ارچوب تحليل%%ي، او مجب%%ورچاره"، دوباره "بی چارگيسر "
 است که دائماT از علی خامنه ای تعريف کرده و تبعيت تام خ%%ود از او را اعلم نماي%%د ت%%ا

خود را برای آينده حفظ کند.

 برخی اين احتمال را مطرح س%%اخته ان%%د ک%%ه اگ%%ر هاش%%می از تم%%امی مناص%%ب- ۶-۵
 حکومتی کنار نهاده شود، می تواند در خدمت جنب%%ش س%%بز ق%%رار گي%%رد. ام%%ا هاش%%می
 رفسنجانی دارای خصوصياتی است که به هيچ وجه ب%%ه او اج%%ازه ی تب%%ديل ش%%دن ب%%ه
 چهره ای همانند آيت ال منتظری را نمی دهد.آيت ال منتظری شجاعانه در برابر آيت
 ال خمينی و آيت ال خامنه ای ايستاد، اما هاشمی جز تعريف و تمجيد از علی خ%%امنه
 ای کاری نکرده است.ايستادن در برابر آيت ال علی خ%%امنه ای ب%%ا شخص%%يت هاش%%می
 سازگار نيست.فرزندان هاشمی هم با فرزندان آيت ال منتظری تفاوت دارند.آن%%ان هي%%چ
 نوع فعاليت اقتصادی نداشتند، اما فرزندان هاشمی در فعاليت ه%%ای اقتص%%ادی ش%%رکت
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 داشته اند. يک نمونه ی آن پرونده شرکت نفتی نروژی اس%%ت ک%%ه هي%%چ گ%%اه در اي%%ران
 ]. سلطان هم%%ه ی اينه%%ا را ب%%رای روز مب%%ادا کن%%ار نه%%اده اس%%ت. س%%عيد۲۹مطرح نشد[

 منتظری باره%ا زن%دانی ش%د، هم%ه ی آن م%%وارد سياس%%ی و در راس%تای فع%%اليت ه%ای
 منتقدانه ی آي%ت ال منتظ%%ری ب%%%ود،اما اگ%ر فرزن%%دی از هاش%%می دادگ%%اهی و زن%دانی
 شود،دستگاه سلطان اتهام فساد اقتصادی را مطرح خواهد ساخت. هاشمی به%%تر از ه%%ر

 با ف%%ائزه ی هاش%%می چن%%انشهرری کس ديگر با سازوکار اين نظام آشنا است.وقتی در 
می کنند، وقتی در خانه ی هاشمی رفته و به همسرش بدترين اهانت ها را می کنن%%د؛

].۳۰هاشمی می داند چگونه بايد حرکت کند[

 مستقل از اينها، هاشمی مدافع رژيم، قانون اساسی جمهوری اسلمي،فقيه سالري،اصل
 وليت فقيه ،ولی فقيه موجود و..است.مسأله ی او احمدی نژاد و همفکران%%ش اس%%ت.آي%%ا
 اينها ارکان جنبش سبز را تشکيل می دهند؟  از سوی ديگر، گويی س%%بزها ب%%ا تحلي%%ل

  آمد موافق نباشند. اگر تحليل هاشمی درست باشد، تظاهرات۴-۳بند هاشمی که در 
 خيابانی سبزها از ابتدا شکست خورده بود و نمی توانسته دستاوردی داشته باش%%د. ام%%ا

اگر نظر سبزها درست باشد، آنچه هاشمی در اين زمينه می گويد، نادرست است.

 يک راه ديگر هم در مقابل هاشمی رفس%%نجانی گش%%وده اس%%ت.کن%%اره گي%%ری از- ۷-۵
  ساله در آخرين نطق رياست مجلس خبرگ%%ان در۷۷سياست و سکوت مطلق. هاشمی 

 گفت:۱۷/۱۲/۸۹

 "اين طور نيست كه برای پستی شيفته و عاشق موقعيتی باشيم، هم%%ه چي%%ز را در اي%%ن
  سال سابقه ام اينها را ديده  ام و اگر ان%%دوخته ای دارم، بنويس%%م و يادداش%%ت۶۰ سال ۵۰

 كنم و روی نوشته های قبلی ام كار كنم. من الن دنبال اي%%ن هس%%تم و عش%%ق م%%ن ه%%م
 همين است.لزم باشد باز در خدمت انقلب می مانم تا نفس دارم می م%%انم و ه%ر ك%%اری
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 ].۳۱"[باشد انجام می دهم از هيچ كاری هم دريغ نمی كن%%م و در خ%%دمت ش%%ما هس%%تم
دوری از سياست/مناصب سياسی با روحيات هاشمی ناسازگار است.

 ۱۳۸۵/ ۸/۱۲حکم انتصاب پنج ساله ی اعض%%ای مجم%%ع تش%%خيص مص%%لحت نظ%%ام در 
  باي%%د اعض%ای جدي%%د منص%وب۹۰صادر شده است. بدين ترتيب، در اوايل اسفند س%ال 

 شوند.اگر هاشمی در سال آينده به عضويت مجدد مجمع در نياي%%د، چ%%ه سرنوش%%تی در
 انتظار اوست؟ او برای ماندن در اين يا آن پست حکومتی چه هزينه ای باي%%د پرداخ%%ت
 نمايد؟ اگر چه خود هاشمی گفته اس%%ت ک%%ه مجم%%ع تش%%خيص مص%%لحت نظ%%ام نق%%ش

چندانی در ساختار سياسی ندارد. می گويد:

 "سياستگذاری ها دردست رهبری است. مجمع، مشاور رهبری است. ما فق%%ط می ت%%وانيم
].۳۲"[بپذيرند يا نپذيرندنظر بدهيم و رهبری می توانند 

 با اين همه، راه برای هاشمی باز است و او می تواند همچون آيت ال صانعی در مقاب%%ل
 علی خامنه ای بايستد. آيت ال صانعی در دهه ی اول انقلب دادستان کل کشور ب%%ود.
 اينک نه به وليت فقيه باور دارد و نه به اجرای حدود در عصر غيبت. شجاعانه در براب%%ر
 سلطان علی خامنه ای که دستش به خون آل%%وده اس%%ت، ايس%%تاده و هزين%%ه ی ع%%زل از
 مرجعيت به وسيله ی فقهای درباری را پرداخته است. اما هاشمی به وسيله ی فقه%%%ای
 درباری عزل می شود، بدون آن که جايگاه شايسته ای چون آيت ال صانعی ب%%ه دس%%ت
 آورد. هيچ کس راه او را نبسته است،او نمی خواهد گشاينده ی راهی جديد يا هم%%راه و
 ياور سبزها باشد.سرنوشت او با سرنوشت رژيمی گره خورده اس%%ت ک%%ه س%%رکوب، دي%%ن
 گريزی و  رذيلت پروری دستاورد اوست.گشودن اين گره به دست خود اوست، نه هي%%چ

کس ديگر.

۱۳۸۹/ ۲۲/۱۲منبع: بي.بي/سي،
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 علی خامنه ای و پروژه ی موفق حذف هاشمی از
رياست مجلس خبرگان

 .۱۳۱۸ است و عل%%ی خ%%امنه ای متول%%د ۱۳۱۳هاشمی رفسنجانی متولد طرح مسأله: 
 رابطه ی اين دو فراز و نشيب بسيار داشته است. ساله است. ۷۲ ساله و دومی ۷۷اولی 

 نگاه علی خامنه ای به هاشمی همان نگاهی نيست که او در دوران آيت ال خمينی ي%%ا
 سال های اوليه ی زعامت خود داش%%ت.ح%%تی آن جمل%%ه ای ک%%ه ص%%بح روز دوم خ%%رداد

 براى شخص من، هيچ كس آق$$اى هاش$$مى در پای صندوق رأی گفت که "۱۳۷۶
 ]،تغيي%%ر نظ%%ر را پنه%%ان نم%%ی س%%ازد.نش%%انه ی ب%%ارز آن،۱"[رفسنجانى نخواهد شد

  است. ب%%ا اينک%%ه در آن خطب%%ه ه%%ا۲۹/۳/۱۳۸۸سخنانش در خطبه های نماز جمعه ی 
  سال قب%%ل - ايش%%ان را از نزدي%%ك م%%ی شناس%%م" و۵۲ - يعنى ۱۳۳۶گفت:"من از سال 

 " ب%%وده، ام%%ا اي%%ن نکت%%ه را ه%%مدر كنار رهبرىهاشمی بعد از رحلت امام هم تا کنون "
گوشزد کرد که: 

 ...بين ايشان و بي%%نمن البته در موارد متعددى با آقاى هاشمى اختلف  نظر دارم"
  تا امروز اختلف نظر۸۴آقاى رئيس جمهور[محمود احمدی نژاد] از همان انتخاب سال 

 بود، الن هم هست؛ هم در زمينه ى مسائل خارجى اختلف نظر دارند، ه%%م در زمينه ى
 نحوه ى اجراى عدالت اجتم%%اعى اختلف نظ%%ر دارن%%د، ه%%م در برخ%%ى مس%%ائل فرهنگ%%ى

].۲"[نظر آقاى رئيس جمهور به نظر بنده نزديكتر استاختلف نظر دارند؛ و 
 پس از آن هم جمله ای در تأييد هاشمی از زبان علی خ%%امنه ای ب%%رون نيام%%ده اس%%ت.
 مسموعات جلسات غير علنی هم ناخوشايند است.هاش%%می رفس%%نجانی ه%%م در آخري%%ن

  خواند، نشان داد در زمينه ی نحوه ی زمام%%%داری۱۳۸۸نماز جمعه ای که در تابستان 
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 سياسی بين شان اختلف نظر وجود دارد.اما وی همچنان به مشی سابق در تأييد عل%%ی
 خامنه ای ادامه داده است.انتخاب رئيس جديد مجلس خبرگ%%ان ره%%بری ماهه%%ا ت%%وجه

رسانه ها و سياستمداران را به خود معطوف کرده بود. 
 مجلس خبرگان رهبری در شرايط عادی نهادی فاقد اهميت است که س%%النه يک%%ی دو
 بار اطلعيه در حمايت بی چون و چرا و تبعيت محض از آيت ال خامنه ای صادر م%%ی
 کند. هر کس رئيس اين مجلس باشد،هاشمی يا مهدوی کني، اين نهاد به اين روي%%ه ی
 خود ادامه خواهد داد.اما در شرايط غيرعادي- يعنی درگذشت ولی فقيه- نقش رئي%%س

 ۱۳۶۸مجلس می تواند مهم باشد. به عنوان نمونه، اکبر هاشمی رفسنجانی در خ%%رداد 
 با نقل يک جمله ای در عرض چند ثانيه علی خامنه ای را به رهبری رس%%اند.وی در آن
 شرايط بحرانی که همه ی نمايندگان خبرگان حيران مانده بودند که چه بايد گفت، در

ميز رياست مجلس نشست و به نمايندگان گفت:

 اين حرف آقای شبستری را می خواهند آقايان؟ آق$$ای شبس$$تری چي$$زی از"
 آقای طاهری شنيدند که امام جمله ای درباره ی آقای خامنه ای گفتن$$د. اگ$$ر
 آقايان مايلند من نقل کنم، وال... ما شاهد داريم... ما با امام مباحثه داش$$تيم...
 فرد را هم می گفتيم، ما فردی را نداريم الن که مطرح کنيم در ج$$امعه... م$$ا
 فرضمان بر مرجعيت بود و همان مسائل بود. امام فرمودند چرا نداريد... آق$$ای

]. ۳"[خامنه اي... کسانی که موافق هستند قيام  بفرمايند

 بدين ترتي%%ب اک%%ثريت اعض%%ای مجل%%س خبرگ%%ان برخاس%%تند و خ%%امنه ای ره%%بر ش%%د.
 شبستری از آقای طاهری شنيده بوده است که آيت ال خمينی گفت%%ه ب%%وده ک%%ه چ%%را
 کسی وجود ندارد، آقای خ%%امنه اي. اي%%ن عجي%%ب تري%%ن و ب%%اورنکردنی تري%%ن نح%%وه ی

   توسط۱۳۶۸ خرداد ۱۴انتخاب رهبر است. بدين ترتيب سيد علی خامنه ای در تاريخ 
 مجلس خبرگان رهبری به عن%%وان ول%%ی فقي%%ه برگزي%%ده ش%%د.اهمي%%ت رياس%%ت مجل%%س

  هاش%%میاگرخبرگان ره%%بری ب%%رای چني%%ن وض%%عيت وي%%ژه ای اس%%ت.ب%%دين ترتي%%ب، 
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  علی خ%%امنه ای زودت%%ر از هاش%%میاگررفسنجانی رئيس مجلس خبرگان رهبری باشد،
 رفسنجانی بميرد، در آن صورت ش%%ايد رفس%%نجانی بتوان%%د نق%%ش تعيي%%ن کنن%%ده ای در
 انتخاب ولی فقيه بعدی داشته باشد.مخالفان رفسنجانی مشکل اول را ب%%ا "س%%ازماندهي"
 چن%%دماهه، فضاس%%ازی رس%%انه ای و ص%%حبت ب%%ا ت%%ک ت%%ک نماين%%دگان خبرگ%%ان ح%%ل

کردند.هاشمی در نطق افتتاحيه ی اجلس خبرگان به همين امر اشاره کرد و گفت:

 ب%%رای مس%%ئله رياس%%تسازماندهی "من از دو سه ماه پيش، احساس كردم كه ن%%وعی 
 ...اگر آي%%ت الواقعاF احساس خطر کردمخبرگان شده است. البته از راههای ناصواب...

 مهدوی کنی حاضر باشند مسئوليت را بپذيرند. مطمئن%%اT بن%%ده ن%%امزد نمی ش%%وم. ب%%رای
].۴اينكه رفع اختلف بشود از ناحيه اسم من و اين نهاد مقدس آسيب نبيند"[

  ساله را با ويلچر وارد مجلس کردند،هاش%%%می خ%%ود را۸۰سپس آيت ال مهدوی کنی 
  رأی به رياس%%ت مجل%%س خبرگ%%ان ره%%بری انتخ%%اب۶۳کانديدا نکرد و مهدوی کنی با 

 شد.خيال مخالفان هاشمی از اين جهت آرام شد.هاشمی که نباشد،مهدوی کنی بيم%%ار
 هم نخواهد بود و کار در دست افرادی چون احمد خاتمی و محمد يزدی خواه%%د ب%%ود.
 اما اين اطمينان از کجا آمده است که علی خامنه ای زودتر از اکبر هاشمی می مي%%رد؟
 خامنه ای پنج سال جوان تر از هاشمی است و اهل ورزش هم هست.مگر وق%%ت م%%رگ
 طبيعی افراد در چنگ تخمين های سياست پيشگان است؟ شايد هاش%%می رفس%%نجانی
 زودتر از علی خامنه ای درگذشت و فرصتی برای اي%%ن خي%%ال ورزی ه%%ا نمان%%د؟ ش%%ايد

 سرنوشت اين رژيم به گونه ی ديگری رقم خورد؟
 ،هاشمی بر اين گم%%ان۱۳۶۸در زمان انتخاب علی خامنه ای در خرداد به احتمال زياد،

 بود که "حکومت" در دست خودش  خواهد بود و خامنه ای مق%%امی تش%%ريفاتی اس%%ت و
همچون ملکه ی انگلستان فقط "سلطنت" خواهد کرد.

 اما علی خامنه ای فقيه تشريفاتی نبود،او آمده بود ت%%ا س%%لطان اي%%ن نظ%%ام فقي%%ه س%%الر
  آغاز ک%%رد. آي%%ت ال۱۳۴۰باشد.فرايند شخصی سازی دولت/حکومت را شاه از دهه ی 
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 خمينی آن فرايند را تشديد کرد. نوبت که به آي%%ت ال خ%%امنه ای رس%%%يد،اين فراين%%د
 بازهم تشديد شد. در ابتدای کار فقيهان بر اين گمان بودند ک%%ه هاش%%می م%%رد بح%%ران
 هاست و اگر مشکل لينحلی بروز کند،وی می تواند آن مشکل را رفع نمايد.اما خ%%امنه
 ای به گونه ای عمل کرد ک%%ه خ%%ود را حلل مس%%ائل و راف%%ع مش%%کلت وانم%%ود ک%%رد و
 هاشمی را به چهره ای حاشيه اي/ تشريفاتی بدل کرد.چهره ای که اينک حتی قادر به
 حل مسائل شخصي/خانوادگی خود نيست، چه رسد به حل بحران های نظام يا بح%%ران
 سازی برای نظام. او حتی قادر به ممانعت از رذيلنه ترين  دش%%نام گ%%ويی ب%%ه همس%%ر و

دخترش از سوی جناح مدافع خامنه اي/احمدی نژاد نيست.
 بي%%انه ی م%%ورخاما رفتن هاشمی رفسنجانی و آمدن مهدوی کنی شايد هم ب%%د نباش%%د.

  اجلس نهم دوره ی چهارم مجلس خبرگان رهبری که رياست آن به آي%%ت۱۸/۱۲/۸۹
 ال مهدوی کنی واگذار شد را با بيانيه های دوران رياست هاشمی رفس%%نجانی مقايس%%ه
 کنيد، ن%%ه در اب%%راز حم%%ايت و تبعي%%ت از ره%%بری و ن%%ه در محک%%وميت جنب%%ش س%%بز و
 رهبرانش تحت عنوان "سران فتن%%ه" چي%%زی اض%%افه ی ب%%ر بي%%انيه ه%%ای دوران رياس%%ت
 هاشمی رفسنجانی ندارد.در مورد علی خامنه ای در بند دوم بيانيه  همان نک%%ات دوران

هاشمی آمده، با تأکيد کمتر:
 "مجلس خبرگان رهبری با رصد كردن هميشگی وضعيت داخلی و خ%%ارجی نظ%%ام، ه%%ر
 روز بيشتر از پيش صلحيت و شايستگی رهبری را در م%%ديريت ج%%امعه اس%%لمی و ب%%ه
 ويژه در خنثی سازی توطئه های دشمنان خارجی و عوامل داخل%%ی آن%%ان مش%%اهده م%%ی
  كند و به پاس نعمت گرانقدر مقام معظم انقلب خاض%%عانه خداون%%د من%%ان را ش%%كرگزار

  با معظم له، طولبيعت مجدداست و پيوسته به انتخاب شايسته خود می بالد و ضمن 
 عمر باعزت و موفقيت رهبری عاليقدر نظام اسلمی را از خداوند منان طل%%ب می كن%%د و
 به مردم خداجوی ايران را به قدرشناسی بيشتر از اين نعمت الهی توصيه م%%ی  نماي%%د و
 مسئوليت روحانيت و حوزه های علميه را بعد از سفر پرخير و بركت مقام معظم رهبری
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 به استان قم و فرمايشات داهيانه ی ايشان در راستای تحول، رشد و بالن%%دگی مض%%اعف
يادآور می شود".

  در بند سوم نکاتی به شرح زي%%ر آم%%ده۸۹ بهمن ۲۵اما در مورد جنبش سبز و حرکت 
 ۲۷که قطعاT بسيار آرام تر از آخرين بيانيه ای است که در دفتر هاشمی رفس%%نجانی در 

بهمن صادر شد:

 "ايجاد هرگونه اغتشاش، بی نظمی و حرمت شكنی چه به عنوان برخورد ب%%ا بی بص%%يرتان
 جامعه و چه برای همراهی با فتنه گران جز همنوايی با دشمنان قس%%م خ%%ورده ی مل%%ت
 ايران و جدايی از خيل عظيم مردم مومن و انقلبي، معن%%ای ديگ%%ری نمی توان%%د داش%%ته

 را ك%%ه درعوامل بيگانه و خائن به وط$$ن باشد، به خصوص حركت مذبوحانه عده ای 
  بهمن ماه س%%ال ج%%اری اتف%%اق افت%%اد، محك%%وم نم%%وده و ض%%من تش%%كر از تلش۲۵روز 

 نيروهای امنيتی در برقراری امنيت شهروندان از قوه ی محترم قضائيه مصرا خواستاريم
  و عوامل اصلی اغتشاش را هر چه سريعتر محاكمه و به مجازات ق%%انونیسران فتنه گر

برسانند".

 در زمان رياست هاشمی که متهم به بی بصيرتی بود، بايد بيانيه های هر چ%%ه تن%%دتری
 صادر می شد تا رفع اتهام شود، اما وقتی کار در دست با بصيرتانی چون احمد خ%%اتمی
 و محمد يزدی باشد که مورد وثوقند،"ايج%%اد هرگ%%ونه اغتش%%اش، ب%%ی نظم%%ی و حرم%%ت

 همنوايی با دشمنان قسم خ$$وردهشکنی به عنوان برخورد با بی بصيرتان جامعه"، "
 " به شمار می آيد.يعنی کليه ی حرکات عليه هاشمی به ش%%دت محک%%ومی ملت ايران

 می گردد.هاشمی که تا اين حد همراهی نشان داده ،مستوجب تقدير و تشکر بيش%%تری
  بي%%انيه م%%ی۸از سوی با بصيرتان(آخوندهای درباري) است. ب%%ه همي%%ن دلي%%ل در بن%%د 

نويسند:
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 "ضمن تقدير و تشكر از خدمات آيت ال هاشمی رفس%%نجانی ط%%ی س%%الها مس%%ئوليت در
 ش%%ان در رابط%%ه ب%%ا آيت ال مه%%دویسعه  ی صدرو اخلق كريمانه مجلس خبرگان و 

  می  باش%%ند؛سوابق درخشانی در عرصه  ی علم و عملكني، برای ايشان كه دارای 
].۵در سنگر رياست خبرگان آرزوی توفيق داريم"[

 آري، اينک همان هاشمی بی بص%%يرت، دارای اخلق کريم%%ه، س%%عه ی ص%%در و س%%وابق
 درخشانی در عرصه ی علم و عمل می شود.با استناد به همين شواهد گفته شايد جا به

جايی هاشمی و مهدوی کنی بد نباشد.

 اما  نکته ی ديگری هم می تواند مويد مدعای اين نوشتار باشد.آيت ال مهدوی کن%%ي،
 شخصيتی ميانه روست.در طول سه ده%%ه ی گذش%%ته هي%%چ گ%%اه در تن%%دروی ب%%ه پ%%ای
 هاشمی رفسنجانی هم نرسيده است،چه رس%%د ب%%ه آي%%اتی چ%%ون محم%%د ي%%زدي، احم%%د
 خاتمي، احمد جتنی و مصباح يزدي.در رواداری با مخالف%%ان- در چ%%ارچوب معياره%%ای
 رژيم- از هاشمی رفسنجانی قطعاT متساهل تر است.به عنوان مثال، به نم%%ونه ای اش%%اره
 خواهيم کرد که مربوط به گروهی است که ب%%رای رس%%يدن ب%%ه اه%%داف ب%%ه روش ه%%ای

 ۷ ، در ۶۰تروريستی متوسل شد.سازمان مجاهدين خلق پس از فاز نظامی سی خرداد 
  شهريور دادستانی کل کشور۱۴ شهريور نخست وزيری و  ۸تير دفتر حزب جمهوري، 

  تن ترور م%%ی ش%%وند. ب%%ه دنب%%ال آن،۶۰۰ در تهران ۶۰در شهريور فقط را منفجر کرد. 
 سيد حسين موسوی دادستان کل کشور  و آيت ال مهدوی کنی نخست وزير شد.رژيم
 هم به طور گسترده روزانه يک صد تن را اعدام می کرد.پس از اين ح%%وادث، جلس%%ه ی
 شورای امنيت کشور با شرکت مهدوی کني،سيد حسين موسوي،محسن رضايي،به%%زاد
 نبوی و آيت ال موسوی اردبيلی تشکيل می گردد.مهدوی کنی خطاب ب%%ه جم%%ع م%%ی

گويد:
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 ". ايش%%انحال ما ديگر مشكل می  توانيم با اينه$$ا (مجاه$$دين) برخ$$ورد كني$$م"
 به واسطه ی آقای طاهر احمدزاده با آقای رجوی صحبت بش$$ود،پيشنهاد كرد "

 بلكه راضی بشوند تا مذاكره و گفت وگو كنيم، حتی اينها در بعض$$ی پس$$ت ها
 ". آقای اردبيلی گفت: "آقای مهدوی من ت%%اقرار داده بشوند تا اين غائله ختم بشود

 شش ماه پيش با اين حرف شما موافق بودم كه ما اينها را بياوريم، صحبت كنيم، دعوت
 كنيم و حتی پست هم بدهيم، ولی حال با اين همه كشتارها و ترورها كه انجام داده اند
 نمی  شود اين كار را كرد % آن زمان سه چه%%ار روز از ش%%هادت آيت ال م%%دنی در ت%%بريز
 می  گذشت % اگر اينها را سر كار بياوريم به مردم چه بگوييم" م%%ن ه%%م گفت%%م: "ب%%ا اي%%ن

].۶وضع نمی  توانيم اين مجوز را بدهيم"[

 شورای امنيت کشور پيشنهاد نخست وزير را رد می کند، اما مهدوی کنی نا اميد نم%%ی
  مطرح می س%%ازد.۴/۷/۶۰شود و طرح خود را در جلسه ی سران نظام مجدداT در تاريخ 

هاشمی رفسنجانی در خاطرات خود نوشته است:

 "در منزل آقای موسوی اردبيلی با حضور آقاي%%ان مه%%دوی کني، خ%%امنه ای و احم%%د آق%%ا
 به کلی اعدام ها قطع شود و ب$$ا محارب$$انبوديم. آقای مهدوی کنی پيشنهاد داشت 

].۷"[مليمت کنيم که تصويب نشد

 روحيه ی مهدوی کنی را در اين زمان با روحيه ی موسوی اردبيلي،هاشمی رفسنجاني،
 احمد خميني، علی خامنه اي،محسن رض%%%ايي،بهزاد نب%%وي، س%%يد حس%%ين موس%%وي، و
 ديگران مقايسه کنيد.سپس موسوی تبريزی کار را به آيت ال خمينی می کش%%اند و او
 به همه ی مسئولن نظام دستور می دهد که در اين ماجرا تابع نظ%%ر دادس%%تان جدي%%د
 کل کشور باشند.شواهد ديگری هم می توان در تأييد رواداری مهدوی کنی ارائه ک%%رد،
 اما مسأله اين است که اين آيت ال سالخورده نه از نظر جسمی قادر به رياست اس%%ت و

نه آخوندهای درباری خبرگان تابع منش او هستند.
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پاورقی ها:

http://farsi.khamenei.ir/speech-content?id=2840- رجوع شود به لينک: 1

http://farsi.khamenei.ir/speech-content?id=7190- رجوع شود به لينک: 2

http://www.youtube.com/watch?v=xq2-_eGlshI- رجوع شود به لينک : 3

هاشمی در اولن سالگرد درگذشت آيت ال خمينی در سخنرانی در مرقد او در همين زمينه گفت:

 "آخرين  کاری  که  ايشان  انجام  دادند که  خيلی  مهم  بود همين  مسئله  رهبری  بود. شما فکر کنيد که  اگر امام 
 مسئله  رهبری  را حل  نکرده  بودند و ارشاد نکرده  بودند ما را و سندی  در ميان  جمعی  از افراد مورد اعتماد امت 

 برای  ملت  نگذاشته  بودند چه  خطری  ما را تهديد می کرد البته  ممکن  است  لطف  خداوند حفظ  می کرد در هر
 حال  من  نمی خواهم  بگويم  قطعی  ولی  روی  محاسبه  ای  اگر امام  اين  مسئله  را حل  نکرده  بودند و آن  تصريحات 

 را حضرت  آيت  ال  خامنه  ای  در جمع  ما نکرده  بودند جمع  چند نفری  که  ما حضور داشتيم  و در مجلس 
 خبرگان  وقتی  مطرح  شد آنچه  که  ما از امام  شنيده  بوديم  گفتيم  و آن  را که  فرزند عزيزشان  همان  روز اول 

 اعلم  کردند اگر امام  اين  مسئله  را حل  نکرده  بودند ما به  احتمال  قوی  بعد از فوت  ايشان  همان  ط ور که 
دشمنان  انقلب  منتظر بودند دچار مشکل  می شديم  که  اين  را امام  حل  کرد".

http://www.hashemirafsanjani.ir/?type=dynamic&lang=1&id=97رجوع شود به لينک:   

هاشمی در سخنرانی دومين سالگرد آيت ال خمينی در اين زمينه گفت:

  نفری  که  معمول" مسائل  سری  را خدمت  ايشان  مطرح  می  کرديم  ايشان  يک  روز۵ و ۴"هفته های  آخر ما 
 مسئله  رهبری  بود و به  ما فرمودند که  شما اصل" مشکل  نداريد گفتيم  آخر چه  طور، کی  آن  روز آيت  ال 

   . اصل" برای  ما هيچ  قابل  تصورايشانخامنه  ايی  و ما نشسته  بوديم . ايشان  به  جمع  ما اشاره  کردند و گفتند 
 نبود آن  لحظه  ايی  که  ايشان  اين  حرف  را زد. ما تعجب  کرديم . خود مقام  رهبری  آن  روز به  امام  فرمودند شما
 ما را نهی  کنيد از اينکه  اين  حرف  را بيرون  بزنيم . در مورد کس  ديگری  ايشان  حرف  زده  بودند فرمودند اين  را

ما نهی  می  کنيم . ما سختمان  بود تصور مسئله . اما برای  امام  مسئله  روشن  بود".

http://www.hashemirafsanjani.ir/?type=dynamic&lang=1&id=97رجوع شود به لينک:

/http://ayandenews.com/news/27151- رجوع شود به متن کامل سخنرانی هاشمی در لينک:  4
- رجوع شود به متن کامل بيانيه در لينک زير:5

http://www.isna.ir/ISNA/NewsView.aspx?ID=News-1731990&Lang=P
، گفت وگو با سيد حسين موسوی تبريزي.1382، مهر و آبان 22- ماهنامه ی چشم انداز ايران، شماره 6
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.249، عبور از بحران، دفتر نشر معارف انقلب، ص 1360- کارنامه و خاطرات هاشمی رفسنجانی سال 7
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